
437

Poročila

Teološka fakulteta v študijskem letu 2007/08

V skladu s študijskim programom in urnikom dela je poročilo o štu-
dijskem letu 2007/08 obravnaval Akademski zbor Teološke fakultete 
na seji dne 3. junija 2008. Na zboru je bil za kandidata in nato na seji 
Senata za novega dekana fakultete za obdobje 2008-2010 izvoljen izre-
dni profesor dr. Stanko Gerjolj. Na njegov predlog sta bila izvoljena dva 
prodekana: za področje študijskih zadev doc. dr. Robert Petkovšek, za 
znanstveno-raziskovalno področje in za predstojnika enote v Mariboru 
doc. dr. Avguštin Lah. Predhodno je bil obsežnejši pregled dejavnosti 
fakultete pripravljen in predstavljen na Tomaževi proslavi, ki je bila 3. 
marca 2008 v Mariboru, ko smo hkrati praznovali 40-letnico ponovne-
ga začetka teološkega študija v Mariboru. Ugledni gostje, med katerimi 
je bil evropski komisar za izobraževanje in mladino Jan Figel, ministra 
Mojca Kucler Dolinar in dr. Milan Zver, rektorja ljubljanske in maribor-
ske univerze, prof. dr. Andreja Kocijančič in prof. dr. Ivan Rozman, de-
kani teoloških fakultet iz Hrvaške in Srbije, s katerimi ljubljanska Teo-
loška fakulteta več sodeluje (Zagreb, Osijek, Djakovo, Beograd), vrsta 
predstavnikov javnega in kulturnega življenja, so praznovanju dali večji 
poudarek in odmev v javnosti. Na proslavi so sodelovali člani Slovenske 
škofovske konference, na čelu z njenim predsednikom in velikim kan-
clerjem fakultete mons. Alojzom Uranom, ljubljanskim nadškofom-me-
tropolitom. Slavnostni govornik je bil evropski komisar Jan Figel. Spre-
jem po proslavi je pripravil mariborski nadškof-metropolit dr. Franc 
Kramberger. O dogodku je poročal velik del slovenskih medijev. Posa-
mezne vidike delovanja fakultete so obravnavali na sejah delovnih teles 
fakultete: Senata (7 sej), Upravnega odbora (4 seje) in Študentskega 
sveta. Poročilu so dodane informacije o dogajanju v času po akadem-
skem zboru, predvsem v počitniških mesecih in v času izpitov. 

Statistični podatki o vpisanih študentih in študijskih 
programih
V študijskem letu 2007/08 je bilo na Teološko fakulteto na dodi-

plomskih programih, ki smo jih izvajali v Ljubljani in na enoti v Ma-
riboru, vpisanih naslednje število študentov: na univerzitetnem eno-
predmetnem programu Teologija 354 študentov (od tega 30 izre-
dnih), na univerzitetnem dvopredmetnem programu Teologija 145 
študentov (od tega 2 izredno) in na visokošolskem strokovnem pro-
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gramu Teologija 220 študentov (od tega 57 izredno). Na podiplom-
skih programih je bilo število študentov naslednje: pastoralna speci-
alizacija 12 študentov in specializacija iz zakonske in družinske tera-
pije 30 študentov. Na magistrskem programu Teologija je bilo vpisa-
nih 12 študentov in na magistrskem programu zakonske in družinske 
terapije 41 študentov. Na doktorskem študiju je bilo 9 študentov s 
področja teologije in 12 študentov s področja zakonske in družinske 
terapije. Tako je bilo v tem študijskem letu vpisanih 835 študentov, 
k temu je treba dodati še 75 študentov, ki so imeli status absolventov. 
Podiplomski študijski programi so se izvajali samo na sedežu fakul-
tete v Ljubljani. Struktura vpisanih študentov in študentk po spolu 
je bila naslednja: enopredmetni program Teologija 239 žensk in 115 
moških, na dvopredmetnem programu 111 žensk in 35 moških ter 
na visokošolskem strokovnem programu 149 žensk in 71 moških. 

Pedagoško delo
Pedagoško delo je bilo pripravljeno v okviru izvajanja treh dodiplom-

skih programov, kot redna in izredna oblika študija. Vsi programi so se 
izvajali po neprenovljenih študijskih načrtih. V obdobju med dvema 
proslavama fakultetnega dne so diplomirali: na enopredmetnem pro-
gramu 39 študentov, na dvopredmetnem 14 študentov in na strokov-
nem programu 12 študentov: skupaj 65 študentov in študentk. Iz pa-
storalne specializacije je prejelo diplomo 9 študentov, iz specializacije 
zakonske in družinske terapije 13 študentov, magistrski študij teologije 
sta končala 2 študenta in magistrski študij zakonske in družinske tera-
pije 1 študent. Ker je v zadnjih letih bil več študentom odobren nepo-
sredni prehod na doktorski študij, se iz leta v leto manjša število štu-
dentov in študentk, ki si pridobijo magistrsko diplomo. V istem obdobju 
so naslov doktorja znanosti dosegli 4 študentje in študentke Teološke 
fakultete: Blaž Jezeršek, Maja Lopert, Erika Prijatelj in Tanja Repič. 14. 
februarja 2008 je bila na fakulteti predstavljena in zagovarjana prva di-
sertacija v okviru programa Zakonska in družinska terapija. Visoko šte-
vilo diplom lahko razumemo tudi kot rezultat načrtnega dela, da bi 
univerzitetni študij zaključili študenti, ki so sicer študijske obveznosti 
izpolnili že pred leti. Tako se je število absolventov nekoliko zmanjšalo 
(nekoliko pa se je zaradi tega podaljšal povprečni čas trajanja študija). 

Znanstveno-raziskovalno delo in objave
V koledarskem letu 2007 so se zaključili vsi projekti, ki so bili v 

teku na fakulteti. Raziskovalno delo se je nadaljevalo v okviru dveh 
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programskih skupin; obe sta poleti 2008 dosegli odobritev za podalj-
šanje (njuni poročili sta objavljeni posebej). Od treh prijavljenih pro-
jektov, od teh je bil eden podoktorski, je v zadnjem krogu recenzij 
bil odobren eden: Vloga teoloških izobraževalnih ustanov v sloven-
ski zgodovini pri oblikovanju visokošolskega izobraževalnega sis-
tema (vodja projekta je izr. prof. dr. Bogdan Kolar). V okviru razpisa 
za mentorje mladih raziskovalcev je bil izbran eden visokošolski uči-
telj s Teološke fakultete, ki je julija in avgusta 2008 sodeloval pri iz-
biri kandidatov za mlade raziskovalce.

Visokošolski učitelji in raziskovalci Teološke fakultete so sodelo-
vali pri več znanstvenih srečanjih. 

Od 8. do 9. oktobra 2007 je bila na Inštitutu Jožef Stefan 10. med-
narodna konferenca informacijske družbe pod naslovom Slovenija 
pred demografskimi izzivi 21. stoletja (Slovenian Demografic Chal-
lenges of the 21st Century). Ob zborovanju je izšel zbornik razprav, v 
katerem so objavljeni tudi prispevki sodelavcev s Teološke fakultete. 

Od 11. do 13. oktobra 2007 je bil v Slovenski Bistrici evropski znan-
stveni simpozij o sv. Martinu. Sodelovalo je več predavateljev Teolo-
ške fakultete.

V organizaciji Fakultete za uporabne družbene vede v Novi Gori-
ci je bila decembra 2007 letna konferenca na temo Izzivi religijskega 
pluralizma. Pri izvedbi je bila udeležena  tudi Teološka fakulteta.

V okviru tedna Univerze v Ljubljani decembra 2007 je bil na fakulteti 
pripravljen znanstveni posvet pod naslovom Sveto pismo in kultura.

Velikonočni teološki simpozij, ki je že ustaljena oblika permanen-
tnega teološkega posodabljanja za diplomante teološkega študija, je 
bil namenjen obravnavi vprašanj položaja družine v sodobnem svetu 
in njeni vlogi pri vzgoji za vrednote. Predavanja so bila na več krajih 
(za nadškofijo Ljubljana in škofijo Novo mesto prvič v Stični).

Inštitut za patristične študije je 14. maja pripravil popoldanski po-
svet o cerkvenem očetu sv. Justinu in njegovem času.

Na znanstvenem posvetu o narodnem voditelju Jožefu Borovnjaku 
na Cankovi v dneh od 24. do 28. junija 2008 je sodelovalo več preda-
vateljev Teološke fakultete. 

Od 15. do 19. septembra je bil v organizaciji Slovenske teološke 
akademije v Rimu in Inštituta za zgodovino Cerkve na Teološki fakul-
teti v zavodu Slovenik v Rimu pripravljen simpozij o slovenskem pro-
testantskem reformatorju Primožu Trubarju in njegovi teološki misli. 
S predavanji je sodelovalo 29 raziskovalcev. 

Zaradi različnih vzrokov je bil odpovedan posvet o zgodovinskem 
pomenu bratov sv. Cirila in Metoda, ki je bil načrtovan za mesec febru-
ar 2008. Med samostojnimi publikacijami, ki so jih izdali visokošolski 
učitelji in raziskovalci na Teološki fakulteti, so naslednji naslovi:
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Prof. dr. Drago K. Ocvirk je v zbirki Misijonske vezi, ki jo izdaja Mi-
sijonsko središče Slovenije, izdal knjigo Kristus v kraljestvu voduja.

Konec leta 2007 je v zbirki Acta ecclesiastica Sloveniae izšel 29. 
zvezek z naslovom Jerebova kronika župnije Škocjan pri Turjaku 
(izdajo je pripravil in uredil dr. Edo Škulj).

Maja 2008 je v isti zbirki kot 30. zvezek izšla knjiga Damjana De-
bevca Karikature v službi boja proti veri in Cerkvi. Tiskovna konfe-
renca ob predstavitvi knjiga je bila priložnost za spomin ob 30-letni-
ci delovanja Inštituta za zgodovino Cerkve pri Teološki fakulteti in 
25-letnici organiziranja 'rimskih simpozijev'. 

V zbirki Znanstvena knjižnica št. 12 je izšla knjiga as. dr. Tadeja 
Strehovca Človek med zarodnimi in izvornimi celicami.

V isti zbirki je izšla kot št. 13 knjiga dr. Saša Kneževića Božanska 
ojkonomija z Apokalipso. Duhovno zlato, s katerim si kupiš nebo.

Kot 14. zvezek je v zbirki Znanstvena knjižnica izšla knjiga dr. Av-
guština Laha V znamenju osebe. Poskus trinitarične antropologije.

As. dr. Erika Prijatelj je izdala knjigo Dinamika rasti v veri (izšla 
je kot 15. zvezek zbirke Znanstvena knjižnica).

Bogoslovni vestnik je v letu 2007 pod novim urednikom doc. dr. 
Miranom Špeličem izšel v štirih zvezkih.

V založbi ZRC SAZU je izšla dvojezična knjiga akad. prof. dr. Jože-
ta Krašovca Svetopisemska lastna imena. Biblical Proper Names. 

Pri založbi LIT-Verlag je izšla knjiga prof. dr. Janeza Juhanta Im 
Feu er der europäischen Ideenzüge: Slowenien.

Pri založbi Slave je izr. prof. dr. Bogdan Kolar izdal knjigo Salezi-
janci med begunci. Delo slovenskih salezijancev med slovenskimi 
begunci v begunskih taboriščih Avstrije in Italije 1945-1950. 

Doc. dr. Irena Avsenik Nabergoj je pri založbi Peter Lang (Fran-
kfurt am Main) izdala knjigo Mirror of Reality and Dreams. Stories 
and Confessions by Ivan Cankar.

V zbirki Rimski simpoziji je izšel zbornik lanskoletnega simpozija 
Tomažičev simpozij v Rimu (knjigo je založila Mohorjeva založba). 

Mednarodna dejavnost fakultete
Fakulteta je ohranjala stike s teološkimi fakultetami, s katerimi je 

največ sodelovala že v predhodnih obdobjih. Predstavniki fakultete 
so se udeležili fakultetnih proslav v Beogradu in Zagrebu. V tem štu-
dijskem letu so bile pripravljene nove mednarodne povezave, pred-
vsem v okviru programa izmenjave študentov ali programa vse-
življenjskega učenja. Po obisku na Milltown Institutu v Dublinu je bil 
sklenjen sporazum o sodelovanju. Z istega inštituta je na naši fakul-
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teti predaval prof. Santiago Sia, predstojnik filozofske fakultete na 
omenjenem inštitutu. Dogovori o sodelovanju so bili sklenjeni še s 
Katoliško univerzo v Lublinu, s Teološko fakulteto Univerze kardina-
la Štefana Višinskega v Varšavi ter s teološkima fakultetama v Trnavi 
in Ružembroku na Slovaškem. 16. junija je bila za pet let podaljšana 
pogodba o sodelovanju s Teološko fakulteto Univerze v Zagrebu. 

Od 8. do 11. novembra 2007 je bila v Sloveniji (predvsem v Celju, 
del srečanja pa v prostorih fakultete v Ljubljani) mednarodna konfe-
renca Dialog ali kako preseči trke civilizacij (Dialogue or How to 
Overcome Clashes of Our Civilization). Srečanje, čigar organizator 
je bila fakulteta, je bilo pripravljeno ob sodelovanju Ministrstva za 
zunanje zadeve Republike Slovenije. Ugledni strokovnjaki iz šestih 
dežel so predstavili svoje poglede na možnosti dialoga med kultura-
mi in denominacijami. Ob isti priložnosti je izšel zvezek razprav Di-
alog in krepost (Dialogue and Virtue).

V okviru prireditev ob mednarodnem letu medkulturnega dialoga 
je bil 6. maja 2008 na fakulteti posvet s predstavniki Iranskega kultur-
nega centra z Dunaja pod naslovom Medverski dialog: priložnosti in 
izzivi (Interreligious Dialogue: Opportunities and Challenges). Pre-
davatelji so prišli iz Avstrije, Irana, Nemčije, Bosne in Hercegovine in 
seveda iz Ljubljane. Udeležba med poslušalci ni bila posebej številna, 
sploh pa ni bilo opaziti udeležencev iz islamske skupnosti v Sloveniji. 
Na to so v svojih poročilih opozorili tudi slovenski mediji. 

V drugi polovici aprila 2008 je bil v Gradcu pripravljen mednaro-
dni projekt z naslovom Re-creation, na katerem so bili udeleženci iz 
šestih držav. Skupino ljubljanske Teološke fakultete, v kateri je bilo 
sedem študentov, je vodil prof. dr. Stanko Gerjolj.

26. marca 2008 je bila na fakulteti predstavljena knjiga dr. Thoma-
sa Luckmanna Družba, komunikacija, smisel, transcendenca. Knji-
go sta uredila prof. dr. Vinko Potočnik in as. dr. Igor Bahovec. Pred-
stavitvi je sledila okrogla miza in pogovor z avtorjem.

Konec maja je fakulteto obiskala skupina študentov, predvsem 
doktorskega študija, Teološke fakultete v Gradcu. Poleg desetih štu-
dentov je bil  v skupini še asistent za doktorski študij in vodja istega 
študija prof. dr. Walter Schaupp. 

Od 28. maja do 2. junija 2008 so se evropskega zborovanja učite-
ljev katehetike, ki je bilo pripravljeno v Lizboni, udeležili učitelji tega 
predmeta na naši fakulteti: dr. Stanko Gerjolj, dr. Janez Vodičar, as. 
Franc Zorec in zaslužni profesor dr. Alojzij S. Snoj. 

V dneh od 7. do 8. junija 2008 je bil v Celju mednarodni simpozij 
Religije za mir v obrambi demokracij (Religions for Peace Pleading 
for Democracies. The Role of Religious Freedom in Post-totalitarian 
Societies and in New Europe). Med organizatorji so bili Teološka fa-
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kulteta, Fakulteta za humanistične študije iz Kopra in Forum für Wel-
treligionen  z Dunaja. 

Vrsta naših visokošolskih učiteljev je s predavanji nastopila še na 
vrsti drugih zborovanj doma in v tujini. 

Delo z laiškimi študenti
Poleg obeh animatorjev, ki skrbita za delo z laiškimi študenti, je v 

študijskem letu 2007/08 veljala posebna pozornost uvajanju tutorske-
ga dela. V prvi stopnji je veljal poudarek organiziranju in razvijanju 
dela visokošolskih učiteljev, ki so sprejeli naloge tutorja za posamezni 
letnik. Temu vidiku pedagoškega dela je bil namenjen študijski dan v 
Celju 28. septembra 2007. Izoblikoval se je zbor tutorjev, ki ima redna 
posvetovanja in pripravlja načrt dela s posameznimi skupinami. Večja 
pozornost je bila namenjena delu z nekdanjimi študenti, ki niso za-
ključili študija. Zanje je bil izbran poseben tutor. Posamezni letniki so 
pripravili letniška srečanja, uradno slovo je pripravil peti letnik. 

Marca smo se poslovili od študentke Barbare Marinič, ki je umrla 
v avtomobilski nesreči. Dne 29. maja so študentje pripravili okroglo 
mizo v okviru programa Nosce te ipsum, na kateri so obravnavali 
vprašanja reality showov. 

V teku študijskega leta je prišlo do več srečanj in pobud, ki so že-
lele spodbuditi nastanek štipendijskega sklada, s katerimi bi omogo-
čili vsaj nekaterim študentom študij na fakulteti in možnosti poznej-
šega zaposlovanja v cerkvenih ustanovah. Na člane Slovenske škofo-
vske konference je bila naslovljena uradna pobuda, da bi postali so-
ustanovitelji takšnega sklada. 

Kadrovske zadeve
V tem študijskem letu je prišlo do nekaterih kadrovskih sprememb 

in dogodkov, povezanih z nekdanjimi in sedanjimi učitelji ter drugimi 
zaposlenimi. Dva visokošolska učitelja sta z začetkom koledarskega leta 
2008 odšla v pokoj, eden se je odločil za spremembo delovnega mesta. 
Pri nekaterih drugih je prišlo do sprememb v pogodbi o zaposlitvi 
(zmanjšanje delovnih obveznosti zaradi delnih zaposlitev pri drugih 
ustanovah). V tem študijskem letu ni pri izvolitvi v višji naziv napredo-
val noben učitelj. Nekateri so bili ponovno izvoljeni v isti naziv. 

Februarja 2008 smo se na ljubljanskih Žalah poslovili od dolgole-
tnega učitelja in večletnega dekana na naši fakulteti prof. dr. Franca 
Perka. V imenu fakultete se je od njega poslovil dekan prof. dr. Bog-
dan Kolar. 25. februarja je bila na fakulteti komemorativna slovesnost, 
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na kateri je o rajnem profesorju in dekanu spregovoril zaslužni pro-
fesor Univerze v Ljubljani dr. Marijan Smolik. 

Kot del razprav za spremembo in dopolnitev pravilnikov Univerze 
v Ljubljani je bilo več srečanj namenjenih obravnavi osnutka Meril za 
vrednotenje dela visokošolskih učiteljev ter predlogu Meril za izvolitve 
v nazive visokošolskih učiteljev, znanstvenih delavcev in sodelavce. O 
obeh osnutkih je razprava podaljšana v novo študijsko leto. Začetni 
meseci študijskega leta pa so minili v znamenju razprav o kakovosti 
delovanja Univerze v Ljubljani, kar je spodbudilo poročilo o njeni ka-
kovosti, ki ga je pripravila Evropska komisija za kakovost univerz. 

Prenova študijskih programov
Prenova programov v skladu z bolonjskimi načeli je v tem študij-

skem letu dobila pospešek. Ker bo razpis za programe 1. stopnje za 
študijsko leto 2009/10, ko jih morajo uvesti vse visoke šole, objavljen 
že v februarju 2009, je začelo primanjkovati časa. Pred komisijo za 
prenovo programov in prodekanom doc. dr. Robertom Petkovškom, 
ki je skupaj s koordinatorjem za znanstveno-raziskovalno delo dr. Ta-
dejem Jakopičem imel največji delež pri pripravi prenovljenih pro-
gramov, je bila zelo zahtevna naloga, ki je bila opravljena z izredno 
mero predanosti in požrtvovalnosti. Vsi programi prve stopnje so že 
bili sprejeti na Senatu Univerze v Ljubljani, nekateri tudi že na Svetu 
za visoko šolstvo Republike Slovenije. Podobno velja za programe dru-
ge stopnje. Do nekaj več zapletov je prišlo pri pripravi skupnega pr-
vostopenjskega dvopredmetnega programa, ki ga bomo izvajali skupaj 
s Filozofsko fakulteto in Fakulteto za naravoslovje in matematiko Uni-
verze v Mariboru, ker je bilo potrebno predhodno pripraviti še po-
godbo o sodelovanju med dvema univerzama. Doktorski program ali 
program tretje stopnje z imenom Teologija, religijske in družinske 
znanosti je bil ob koncu študijskega leta 2007-08 pripravljen do te 
mere, da ga je bilo mogoče v kratkem času posredovati v nadaljnjo 
obravnavo strokovnim službam na Univerzi. Čeprav je bila želja fakul-
tete, da bi bil njen doktorski program sestavni del širše zastavljenega 
programa z imenom Humanistika in družboslovje, je v zadnjem ob-
dobju njegove priprave izpadla. Ta program koordinirata Filozofska 
fakulteta in Fakulteta za družbene vede Univerze v Ljubljani. 

Upravno poslovanje fakultete
Ob skrbi za redno in urejeno poslovanje ter prilagajanje okolišči-

nam, ki so nam jih narekovala sredstva za izvajanje pedagoške in raz-
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iskovalne dejavnosti, je bilo mogoče izboljšati tudi nekatere vidike 
upravnega poslovanja. Kadrovsko se je okrepilo računovodstvo. Te-
meljito je bilo treba obnoviti elektronski varnostni sistem v knjižnici 
v Ljubljani. Do junija 2008 so bile prenovljene spletne strani fakulte-
te; na novo je bila pripravljena stran v angleškem jeziku. Začelo se je 
postopno uvajanje tretje generacije e-študenta. Za zaščito fakultetne-
ga omrežja je bil postavljen požarni zid. V sklopu informatizacije 
Univerze v Ljubljani je bila fakulteta vključena v aktivni imenik ter v 
tako imenovani Eduroam, to je evropsko internetno brezžično omrež-
je. Za boljše pedagoško delo so bile opremljene nekatere predavalni-
ce in usposobljena predavalnica za didaktične predmete. Izboljšan 
je bil ogrevalni sistem prostorov fakultete. Po daljšem razmisleku in 
pogovorih je fakulteta prevzela v celoti organiziranje tiskovne dejav-
nosti. Delo bo usklajevala Komisija za založniško-tiskovno dejavnost, 
ki jo vodi prodekan za znanstveno-raziskovalno področje. 

Zaključek
Ob razgibanih pedagoških in raziskovalnih dejavnostih ter skrbi 

za urejeno upravno poslovanje je bilo nekaj priložnosti za praznova-
nje. Konec novembra 2007 se je fakulteta spomnila 75-letnice zaslu-
žnega profesorja ddr. Stanka Ojnika. V tednu Univerze v Ljubljani je 
akad. prof. dr. Jože Krašovec prejel zlato plaketo univerze. Zaupane 
naloge je bilo mogoče izvesti le ob tesnem sodelovanju vseh služb, 
od tajništva do referatov in knjižnic, računovodstva, komisij, Senata, 
Upravnega odbora in vseh visokošolskih učiteljev, sodelavcev in raz-
iskovalcev. Nenadomestljiv prispevek je dajal Študentski svet fakul-
tete in njegova predsednica. Vsi zaslužijo posebno priznanje in za-
hvalo. 

Bogdan Kolar
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